

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Гулзода Фаррух Махмадшо на тему: «Организационно-экономический механизм стимулирования экспорта в условиях членства Республики Таджикистан во Всемирной торговой организации», представленная на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D051300 – Мировая экономика (6D051301 – Мировая экономика)

В 2020 году Гулзода Ф.М. поступил в докторантуру на кафедру мировой экономики финансово-экономического факультета Таджикского национального университета. В течении всего процесса обучения и работы над проблематикой исследования соискатель очень внимательно относился к советам научного руководителя и придерживался тех рекомендаций, которые ему давались. За это время Гулзода Ф.М. зарекомендовал себя как очень целеустремленный, самостоятельный и ответственный специалист в области исследования вопросов форм, методов и инструментов стимулирования экспорта в условиях членства Республики Таджикистан во Всемирной торговой организации.

Выполненная Гулзода Ф.М. диссертационная работа отличается большим наименованием использованных первоисточников, многие из которых впервые становятся объектами такого исследования. С точки зрения научного исследования достоверность сделанных выводов не вызывает сомнения. В ходе работы над темой были изменены структура и содержание диссертации. Это позволило ему успешно завершить исследование. Для теоретического обоснования разработанной им методологии был использован системный и комплексный подходы, которые позволили обосновать новые направления стимулирования экспорта в условиях членства Республики Таджикистан во Всемирной торговой организации в условиях цифровизации экономики.

Работа имеет теоретическую новизну и практическую значимость для практической деятельности органов государственного управления национальной экономикой. Для теории международной торговли большое значение имеют следующие предложенные автором общие концептуальные подходы: теоретические основы стимулирования экспорта в условиях членства в ВТО, особенности, преимущества, организационные и финансовые механизмы и модели стимулирования экспортной деятельности в зарубежных странах; институциональные основы стимулирования экспортной деятельности в условиях членства Республики Таджикистан в ВТО и необходимость разработки и реализации более инновационных форм и механизмов стимулирования экспорта в рамках внешнеторговой политики страны; стратегические направления стимулирования экспорта в условиях членства Республики Таджикистан в ВТО, а также прогноз тенденций изменения динамики основных показателей экспортного сектора Таджикистана и разработанные сценарии его развития с учетом дальнейшей либерализации внешнеторговой деятельности в рамках ВТО.

Выводы и практические предложения диссертанта хорошо обоснованы и соответствуют содержанию и результатам проведенных исследований.

Характеризуя Гулзода Фаррух Махмадшо как научного работника, следует подчеркнуть его эрудицию, целеустремленность, высокую работоспособность, ответственность, умение на высоком уровне организовать научно-исследовательскую работу, самостоятельно принимать решения и определять пути достижения поставленных целей и задач.

В настоящее время работа представляет полностью завершенное научное исследование, выполненное лично автором, которое содержит решение важной научной проблемы в области теории и практики стимулирования экспорта в условиях членства Республики Таджикистан во Всемирной торговой организации. Она полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям п. 31, 33, 34, 35 Порядка присуждения ученых степеней (Постановление Правительства Республики

Таджикистан от 30 июня 2021 года, № 267) и может быть допущена к защите на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6Б051300 – Мировая экономика (6Б051301 – Мировая экономика).

**Научный руководитель,
профессор кафедры экономической теории
ТНУ, д.э.н., профессор**

Д.Б. Кодирзода

Подпись Кодирзода Д.Б. заверяю:

Начальник УК и спецчасти ТНУ

06.02.2024 г.



Э.Ш. Тавкиев

Адрес: 734025 г. Душанбе, проспект Рудаки 17 Тел: 372 21 77 11, **Сайт:** tnu.tj